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Zrodto nr 1 (do pytan 1, 2) Tablica genealogiczna Karolingéw (fragment)

a

Ludwik Pobozny (t 840)
krol Frankow
cesarz rzymski

e s 4. Karol Lysy (1877)
L“}dWIk N1<?m1eck1 (t 87,6) krol Frankow zachodnich
krol Frankéw wschodnich

cesarz rzymski

b

1. Punktem, w ktérym poprawnie uzupetniono tablice genealogiczna, jest:
[ ] A)a - Karol Wielki [ ]B)b - Pepin Maty [ ] C)a-Karol Miot [ ]D)b - Karloman

2. Zaznacz btedne dokonczenie zdania.
Wiadca oznaczony literg ,,a”:

|:| A) w 800 r. zostat cesarzem |:| B) pokonat Arabéw pod Poitiers

|:| C) podzielit panstwo na hrabstwa i marchie |:| D) wprowadzit do obiegu srebrne denary
3. Punktem, w ktérym poprawnie potaczono wydarzenie z data, jest:

D A) traktat w Verdun - 834 . |:| B) koronacja Ottona | na cesarza - 961 .

|:| C) synod w Clermont - 1094 r. |:| D) schizma wschodnia - 1054 r.

4.1 wyprawa krzyzowa trwata od:

[ ]A)1095r.do1098r. [ |B)1096r.do1097r. [ |C)1096r.do1099r. [ ] D)1097r. do 1100r.
5. Jedno z panstw, ktore zostato zatozone przez krzyzowcow na Bliskim Wschodzie, to:

[ ] A) Hrabstwo Edessy [ ] B) Krolestwo Akki
|:| C) Cesarstwo Bizantyjskie |:| D) Ksigstwo Jerozolimy
6. Pojecie, ktore nie jest zwigzane z systemem lennym, to:
D A) wasal |:| B) inwestytura |:| C) woijt |:| D) senior
7. Punktem, w ktérym poprawnie potaczono pojecie z wyjasnieniem jest:
|:| A) zasadzca - dowddca oddziatu rycerstwa |:| B) suzeren - najwyzszy senior
|:| C) sottys - stat na czele samorzgdu miejskiego |:| D) cech - organizacja zrzeszajgca chtopéw
8. Chtopiec z rycerskiego rodu oddany na stuzbe na dwér panujgcego, to:
|:| A) giermek |:| B) terminator |:| C) kadet |:| D) paz
9. Rycerz w czasie pasowania otrzymywat:
|:| A) chorggiew i kusze |:| B) pas z mieczem i ostrogi
[ ] C)zbroje i konia [ ] D) hetm i przytbice
10. Pospodlstwo miejskie tworzyli:
|:| A) robotnicy najemni |:| B) zamozni wiasciciele nieruchomosci
|:| C) drobni kupcy i rzemiesinicy |:| D) czionkowie rady miejskiej
11. Braémi mniejszymi nazywamy zakon: Zrédto nr 2 (do pytan 13, 14)
|:| A) franciszkanéw |:| B) benedyktynow
|:| C) cystersow |:| D) dominikanow
12. Do plemion polskich nie zaliczamy:
[ ] A)Prusow [ ] B)Wwislan
[ ] C) Ledzian [ ] D) Dziadoszan
13. Wojownik oznaczony literg ,,b” to:
D A) tarczownik |:| B) pancerny
|:| C) legionista |:| D) hoplita
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14. Elementami wspdlnymi wyposazenia piastowskich druzynnikéw oznaczonych literami ,,a” i ,,b” byly:

|:| A) kopia i kusza |:| B) szabla i tuk |:| C) topdr i kopia |:| D) tarcza i wtdcznia
15. Wydarzenie, ktére miato miejsce w czasie panowania Mieszka I, to:
|:| A) pokéj w Budziszynie |:| B) misja $w. Wojciecha w Prusach
|:| C) bitwa pod Cedynig |:| D) najazd ksiecia Brzetystawa na Polske
16. Powstanie pierwszego polskiego arcybiskupstwa ogtoszono w roku:
[ ]A)1000 [ ]B)966 [ ]c)992 [ ]D)9s7
17. Punktem, w ktérym poprawnie potgczono wydarzenie z datg jest:
|:| A) chrzest Polski - | potowa X w. |:| B) $mier¢ Mieszka | - Il potowa X w.
|:| C) pokdj w Budziszynie - |l potowa XI w. |:| D) koronacja Bolestawa Chrobrego - | potowa XII w.
18. W X w. - Grody Czerwienskie byly przedmiotem rywalizacji pomigdzy Polsk3 i:
[ ] A) Niemcami [ ] B) Czechami [ ] C)Rusig Kijowska [ ] D) Wieletami
19. Punktem, w ktérym btednie potaczono wydarzenie z data, jest:
|:| A) $mier¢ Bolestawa Chrobrego - 1025 r. |:| B) ucieczka Mieszka Il do Czech - 1031 .
|:| C) utworzenie biskupstwa w Poznaniu - 968 r. |:| D) przeniesienie stolicy z Gniezna do Krakowa - 1056 r.
20. Polski wtadca, za panowania ktérego Miectaw utracit panowanie nad Mazowszem, to:
|:| A) Kazimierz Odnowiciel |:| B) Bolestaw Szczodry
|:| C) Wtadystaw Herman |:| D) Mieszko Il Lambert
21. Biskup krakowski skazany na $mieré¢ przez Bolestawa Smiatego miat na imie:
D A) Jordan |:| B) Stanistaw |:| C) Radzim |:| D) Unger
22. Wiadystaw Herman przejat wladze w panstwie po:
|:| A) ucieczce Bolestawa Smiatego |:| B) Smierci starszego brata
|:| C) zamordowaniu Kazimierza Odnowiciela |:| D) zmartym ojcu
23. Wydarzenie nie odnoszace sie do konfliktu Bolestawa Krzywoustego ze Zbigniewem, to:
|:| A) najazd Henryka V na Polske |:| B) oslepienie przyrodniego brata
|:| C) wojna domowa |:| D) odzyskanie Pomorza Gdanskiego
24, Statut Bolestawa Krzywoustego dotyczyt:
|:| A) kanonizacji $w. Wojciecha |:| B) spraw gospodarczych
|:| C) stosunkéw panstwo-kosciot |:| D) regulacji nastepstwa tronu

25. Punktem, w ktérym synowi Bolestawa Krzywoustego poprawnie przypisano dzielnice, ktérg dziedziczyt, jest:
[ ] A)a - Mieszko Ill Stary
|:| B) b - Henryk Sandomierski
|:| C) c - Wiadystaw Il Wygnaniec
|:| D) d - Bolestaw IV Kedzierzawy
26. W 1138 r. ziemia oznaczona literg 1 weszta w sktad:
D A) dzielnicy wdowiej
|:| B) dzielnicy Kazimierza Sprawiedliwego
|:| C) dzielnicy senioralnej
|:| D) Krdlestwa Wegierskiego
27. Wielki mistrz krzyzacki, ktéry przyjat zaproszenie Konrada Mazowieckiego, to:
|:| A) Ulrich von Jungingen |:| B) Hermann von Salza
|:| C) Werner von Orseln |:| D) Henryk von Plauen
28. Punktem, w ktérym poprawnie potaczono wydarzenie z data, jest:
[ ] A) sprowadzenie Krzyzakéw do Polski- 1225r. || B) zjazd w Ggsawie - 1229 .

Zrédto nr 3 (do pytan 25, 26)
MORZE BALTYCRE \"«..

|:| C) koronacja Przemysta Il - 1295 . |:| D) bitwa pod Legnicg - 1244 r.
29. Ksiaze $laski, ktory zjednoczyt duzy obszar Polski i doprowadzit do rozwoju gospodarczego Slaska, to:
D A) Henryk Brodaty |:| B) Bolestaw Wstydliwy
|:| C) Bolestaw Il Rogatka |:| D) Henryk V Brzuchaty
30. Wydarzenie, ktére byto chronologicznie ostatnie, to:
D A) pierwsza koronacja w Krakowie |:| B) pokdj wieczysty w Kaliszu
|:| C) zamach w Rogoznie |:| D) bitwa pod Ptowcami
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